“教学点数字教育资源全覆盖”项目

《紫色风铃》活动设计
	科目版本
	小学语文 西南师大版 二年级下册

	章    节
	第三单元

	课    名
	紫色风铃

	学习目标
	1．认识本课12个生字，会写8个生字，归类集中识写“挂、陪、皱、舒、躺、耀”。 
2．通过动作表演理解“摇晃”,让孩子初步感受含有一对近义词组成的词语。
3．通过风铃发出的声音，让学生感受什么叫拟声词。


	具体环节设计

	教学环节
	内 容

	1. 教师上课

	1.1导入新课
	1．出示课件：风铃，谈话导入课题。
2．学生观察风铃的实物，说说见过哪些颜色的风铃，积累表示颜色的词。


	1.2
识记生字
	1．生读课文，把字音读准，把戴红帽子的生字多读几遍。
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2.小老师教读生字。（字音准确，声音洪亮）
强调易错读音。再教读。
3．去掉音节，老师指读，开火车读。
4．写生字。
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写字不但要注意字的结构，还得注意字的关键笔画，左右结构的字要写紧凑。范写“耀”
指导书写，并评价。
5．集中读词，检查认读情况（读准确，读连贯）
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 6.“照、舒”扩词。齐读。


	1.3读句子，读课文。 
	一.把词语带进课文读，读顺句子，读通课文。

二．交流
1． 妈妈一看便愣住了：紫风铃正在妮妮奶奶的床头上摇晃着。在阳光照耀下，铃儿一闪一闪的。
动作表演“摇和晃”，让生感知它们是近义词，组成词语“摇晃”。找出四自然段中类似的词语读读。再在生活中找含有近义词的词语。
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2.躺在床上的奶奶，布满皱纹的脸舒展开了，她说：“妮妮怕我寂寞，让风铃来陪伴我。风铃的声音真是太好听了！” 
风铃发出了什么样的声音，在课文中找出描写风铃声音的句子读一读。
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男女生分读。齐读“叮叮——咚咚” “叮咚——叮咚——叮叮咚……”
感受拟声词。以模仿秀的活动，再在生活中寻找拟声词。
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叮咚叮咚的风铃声让躺在病床上的奶奶开心不已，妮妮真是一个懂事的孩子。
四．请孩子们把没有写完的生字，描一个写两个。


	1.4小结
	孩子们，这节课认了生字，又写了生字，还认识了一个关心奶奶的妮妮。希望你们也像妮妮一样做一个懂事的孩子。

	2. 学生自学

	2.1跟我学
	1．认识本课12个生字，会写8个生字，归类识写“挂、陪、皱、舒、躺、耀”。 
2．通过动作表演理解“摇晃”,让孩子初步感受含有一对近义词组成的词语。
3．通过风铃发出的声音，让学生感受什么叫拟声词。


	2.2学生练习
	一、换偏旁，组成新字再组词。

娃（    ）             倍(     )         

     波(     )             
二、一字开花。
照（    ）（    ）（     ） 舒（   ） （   ） （    ）

摇（    ）（    ）（     ） 展（   ） （   ） （    ）

三、我会选。
叽叽喳喳  哗啦哗啦  喔喔喔

大公鸡（         ）地叫个不停。
快活的小鸟在林中（           ）地唱歌。
调皮的小溪唱着（            ）的歌向前奔跑。
四、我想写写课文中的词语或句子。
                                                            

	
	答案



	
	一、换偏旁，组成新字再组词。

娃（ 挂   ）  挂钩           倍(   陪  ) 陪伴        

     波(   皱  )   皱纹          
二、一字开花。
照（ 照片）（ 照耀）（ 照相） 舒（舒心 ） （ 舒服） （舒适）

摇（ 摇晃）（ 摇手）（摇头 ） 展（伸展） （ 舒展） （开展）

三、我会选。
叽叽喳喳  哗啦哗啦  喔喔喔

大公鸡（   喔喔喔    ）地叫个不停。
快活的小鸟在林中（    叽叽喳喳    ）地唱歌。
调皮的小溪唱着（    哗啦哗啦    ）的歌向前奔跑。

四、答案：略。

	3．拓展资源    


	3.1活动脚本
	

	3.2参考教案
	

	3.3常见问题
	1.本课写字教学要注意的问题：
本课生字8个，6个左右结构的字，1个上下结构，1个半包围结构。写字教学把左右结构归为一类，特别注意提醒孩子写字既要注意观察结构，又要注意字的关键笔画。
2.本课词语的理解应注意的问题：
根据孩子的认知特点，抓住“摇晃”引出对含有一对近义词的词语的教学。抓住风铃的声音，引出对拟声词的认识。
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